

Большевистская сталь

ОГРАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОСУДАРСТВА УПРАВЛЕНИЯ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
имени СТАЛИНА
г. Ставрополь Новосибирской области

№ 110 (3200)

7 октября 1942 г., среда

ЦЕНА 15 КОП.

Переходящее знамя— победителям в соревновании

Позавчера заводское жюри подвело итоги предоктябрьского социалистического соревнования за сентябрь.

Переходящее красное знамя горкома ВКП(б) для основных цехов оставлено у коллектива прокатчиков рельсобалочного цеха (начальник цеха тов. Монич, секретарь партбюро тов. Веретенов).

Этот передовой коллектив завоевал прочные производственные успехи. Уже три месяца он значительно перевыполняет не только план, но и обязательства. Выполняет он задание и по заказам. Причем в сентябре рельсобалочники сделали значительный шаг вперед, добившись увеличения среднесуточной производительности стапа на 9 процентов против августа.

Переходящее красное знамя горкома ВКП(б) для обслуживающих цехов получает держатель переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны—коллектив ТЭЦ, завоевавший в августе первенство среди электростанций системы Наркомчермета (начальник станции тов. Маньков, секретарь партбюро тов. Бич). Энергетики ТЭЦ план по выработке электроэнергии перевыполнили на 13 процентов, сэкономив при этом 2597 тонн условного топлива и более 400 тысяч киловатт часов электроэнергии на собственных нуждах.

Среди специзиков завода первенство завоевал и получил переходящее красное знамя горкома ВКП(б) специз, где начальником тов. Фролов, секретарем парторганизации тов. Конышев.

Третий месяц подряд держит переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ комсомольско-молодежная бригада коксового цеха, руководит которой инженер тов. Яхно.

Коллективам цехов, завоевавшим переходящие знамена, дирекция завода выделяет премиальные денежные суммы для премирования лучших стахановцев.

Одновременно жюри отметило, что в сентябре несколько улучшили работу сталеплавильщики первого цеха, коллеги коксового и среднесортного цехов, а также цеха вырубки.

Жюри призвало хозяйственных и партийных руководителей цехов по-большевистски возглавить предоктябрьское соревнование и повседневно руководить им. Жюри потребовало от руководителей цехов проявлять заботу о молодых рабочих, помогая им быстрее осваивать профессии.

По итогам за пять дней октября показывают, что пока только прокатчики рельсобалочного цеха с неослабевающей настойчивостью борются за выполнение и перевыполнение плана и своих обязательств. По прокатке они идут выше планового уровня на 11 процентов.

Замечательно работает коллектив третьей доменной печи, где мастераами тов. Зеклер, Герасимова и Ослин. За 5 дней они перевыполнили план на 13 процентов. Подтягивается и коллектив четвертой печи.

До дня великой годовщины Октября остался ровно месяц. Руководители и партийные организации цехов обязаны мобилизовать свои коллективы на перевыполнение обязательств, на усиление помощи героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага—кровавых гитлеровских орд.

За строжайшую экономию во всем

Коллектив Кузнецкой теплоэлектроцентрали хорошей работой в августе завоевал первенство среди электростанций системы Наркомчермета и получил переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Высокую оценку энергетики получили заслуженно. В августе и сентябре они не только перевыполнили план по выработке электроэнергии, пара и воздуха, но и добились большой экономии топлива и электроэнергии. За последние два месяца сэкономлено около 5 тысяч тонн условного топлива, более миллиона киловатт часов электроэнергии на собственные нужды. Вместо угля использовано более 13 тысяч тонн отходов—коксовой мелочи.

Однако далеко не все использовано. Велики еще резервы. Коксовой мелочи можно использовать в два раза больше. Но топливно-сыревой отдел (начальник отдела тов. Винниченко), железнодорожный транспорт (начальник тов. Коротков) не обеспечивают подачу коксовой мелочи на ТЭЦ.

Много еще теряется топлива с горючим в золе, с уходящими газами, с химической неполнотой горения. Если эти потери снизить хотя бы на 4—7 процентов, то можно получить экономии условного топлива 2500—3000 тонн в месяц.

Эта экономия может быть достигнута путем улучшения режима работы котлов, проведения в жизнь ряда технических мероприятий и рационализаторских предложений, не требующих больших затрат.

Это энергетики обязаны сделать.

Т. САВИН.

Молодые железнодорожники

В дни Отечественной войны на предприятия Новокузнецкого отделения Томской дороги пришли новые, молодые кадры из членов семей железнодорожников. За год войны подготовлено из числа женщин больше 800 человек различных профессий.

Бывшие домохозяйки работают машинистами, кочегарами, дежурными по станции, слесарями, токарями, стрелочницами, поездными мастерами и т. д.

На отделении работают всевозможные курсы по подготовке из женщин высококвалифицированных кадров.

Стрелочница тов. Котина подготовилась на машиниста подъемного крана и работает хорошо. Несколько месяцев тому назад тов. Акулова ездила на паровозе кочегаром, а сейчас она—машинист.

Много грузчиков Новокузнецкой погрузкональной привлечено в армию, необходимость в людях была большая. Жены и сестры фронтовиков не оставили производство без кадров, пополнили ряды ушедших на фронт. Бригады грузчиков на 80 процентов состоят из женщин. Бригадир грузчиков тов. Питина выполняет задание на 190—200 процентов.

Слесарь-автоматчик Новокузнецкого пассажирского депо тов. Антропова овладела второй профессией—работает поездным мастером и систематически дает три нормы.

Н. ГАВРИЛОВ.



Действующая Армия (Северный Кавказ). На снимке: красноармейцы подразделения капитана Тищенко занимают оборону в предгорье. Фото В. Иванова. (Фотохроника ТАСС).

Руководители шахты свыклились с недостатками

Добывать угля сто процентов задания—это обязан каждый. Поэтому в начале сентября, когда развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование, я первый на шахте взял обязательство давать 150 процентов нормы. Это большевистское обязательство я выполняю. Моя выработка не бывает меньше 150 процентов нормы, а в отдельные дни она достигает 200 процентов.

Труд свой я организую правильно, каждое движение у меня рассчитано. Стараюсь ни одной минуты рабочего времени не терять попусту—вот главное, что помогает мне перевыполнять задание. Как правило, работаю одновременно в двух—трех нарезных забоях. Особое внимание уделяю правильному размещению и бурению шести шпуров в забое. Глубину шпуров делаю полтора метра, угловые скважины, которые расположены в верхней части забоя, бурю снизу вверх, а нижние угловые—сверху вниз. При таком размещении скважин уголь отпадает так, что забойщику остается работы на подчистку стенок забоя не больше 10—15 минут. Бур, кайло, топор—это мой инструмент, который я все время держу в исправности. Имея исправный инструмент, я только на одном бурении трех забоеv

экономлю, примерно, около часа рабочего времени.

Когда есть лес и транспорт быстро вывозит уголь, у меня работа идет конвейером. Первый забой отбурил, перехожу на второй, затем бурю третий, а в это время запальщик палит. Через некоторое время после проветривания делаю крепление и разборку, а вагоноподъемчики грузят уголь на решетки.

Но, к сожалению, не всегда удается так работать. Мы, квалифицированные забойщики и вагоноподъемчики, половину рабочего времени занимаемся не своим делом. Крепежный лес в забой не доставляют и нам приходится самим его возить по штреям и шурфам.

Шахта им. Орджоникидзе не только может выполнять план, она способна давать уголь сверх плана. Для этого есть все условия. Очистный фронт большой, механизмов и леса достаточно. Рабочие горят желанием больше давать угля. Мешает только то, что руководители шахты и участков свыклились с безобразиями, работают по-старинке. Нет настоящего технического руководства и борьбы за план.

И. БОЯРСКИЙ,
забойщик 6-го участка шахты
имени Орджоникидзе.

Время не терпит раскачки

Осень полностью вступила в свои права. Во многих подсобных хозяйствах уборка обильного урожая овощей близится к концу.

Однако есть беспечные горе-руководители, которых приближение заморозков не тревожит, у которых уборка овощей непозволительно затягивается.

Свыше 2.000 тонн картофеля необходимо тресту столовых. 65 процентов этой потребности трест должен получить со своего подсобного хозяйства и в порядке децентрализованных заготовок по договорам с колхозами Сосновского сельсовета.

Копка картофеля с площади 40 гектаров на подсобном хозяйстве почти закончена, но более половины его еще не вывезено с поля. Не вывезено ни килограмма картофеля, заготовленного в порядке децентрализованных заготовок. А между тем трест ежедневно получает в среднем не меньше 6—8 автомашин для вывозки картофеля. Кроме того, на конном дворе треста имеется 34 лошади.

Но отсутствие надлежащего ухода за лошадьми привело к тому, что больше половины их истощены, неработоспособны. В хозяйстве имеется и овес на площади в 60 гектаров. Но грамма овса не вывезено с поля. Лошадей кормить нечем.

Были случаи неправильного использования транспорта автобазы. В хорошую погоду вместо того, чтобы возить картофель, директор базы треста столовых тов. Рычин распорядился возить соль и продукты по городу. Четыре овощехранилища, из которых, между прочим, одно еще не готово, не загружены овощами и солениями. Из 450 тонн потребной тресту квашеной капусты заквашено всего 150 тонн.

Руководители треста тов. Селезнева и Рычин должны понять, что их ссылки на различные «объективные причины» делу не помогут. Надо организовать форсированную вывозку и закладку овощей. Время не ждет.

И. КОСТИНА.

Итоги третьего квартала

В третьем квартале этого года финансовые органы нашего города во всесоюзном социалистическом соревновании перевыполнили планы по всем доходным источникам, кроме платежей государственного страхования и подоходного налога с промкооперации.

Бюджет города на третий квартал по доходам был определен в сумме 7 миллионов 473.400 рублей и выполнен на 137,3 процента.

Дано сверх плана 2 миллиона 7.919.900 рублей, главным образом, за счет выявления дополнительных доходных источников.

В деле выполнения планов мобилизации средств большую помощь оказа-

ли нам советские и партийные органы, а также общественность города, в результате чего квартал мы закончили со следующими показателями: по налогам и сборам на 113,6 процента, по займу 101,4 процента, по налогам с нетоварных операций на 121,2 процента и т. д.

По итогам работы за третий квартал этого года первое место занял Орджоникидзевский райфинотдел, на последнем месте оказался Старокузнецкий райфинотдел.

П. БЕЛОНОГОВ,
заведующий Сталинским горфинотделом.

От Советского Информбюро

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 5 ОКТЯБРЯ

В течение 5 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потоплен немецкий транспорт воинственным 10.000 тонн.

За 4 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, расстреляно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались жесточенные бои. В направлении заводского поселка противник бросил в наступление до 3 пехотных дивизий и 100 танков, действующих при поддержке авиации. Советские войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этом бою, по неполным данным, подбито и сожжено 14 немецких танков и истреблено до 1000 солдат и офицеров противника. Огнем нашей артиллерии и гвардейцев-минометчиков уничтожено 5 минометных батарей, 85 автомашин и до батальона немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши войска вели активные боевые действия и улучшили свои позиции. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Уничтожено 3

немецких танка, бронемашина, 4 орудия и 6 пулеметов.

В районе Моздока продолжались жесточенные бои в одном населенном пункте. Части Н-ского соединения отбили 4 атаки пехоты и танков противника. В течение дня нашими бойцами подбито 12 немецких танков, уничтожено 6 минометов, 6 пулеметов, убито и ранено до 600 солдат и офицеров противника.

5 октября в расположении одной нашей части приземлился вражеский самолет. Немецкий летчик добровольно сдался в плен.

На Брянском фронте наши части ружейно-пулеметным огнем уничтожали живую силу противника. В течение дня истреблено 230 гитлеровцев.

Немецко-фашистские мерзавцы заливают кровью улицы и площади Ростова. Массовые аресты или расстрелы мирных советских жителей не прекращаются ни на один день. 14 сентября банды эсэсовцев погрузила многочисленную группу арестованных в барку. Всю ночь эсэсовцы их зверски мучили, а потом утопили в реке. 21 сентября немецкие палачи расстреляли в Камышевакинском парке 80 мужчин и женщин. Недавно на Буденновском проспекте среди белого дня неизвестными был убит немецкий офицер. Фашистские бандиты оцепили все прилегающие улицы, схватили первых попавшихся 100 человек, в том числе женщин и подростков, и расстреляли их.

Статья Уилки в журнале „Лайф“

НЬЮ-ЙОРК, 1 октября. (ТАСС). В очередном номере журнала „Лайф“, вышедшем 2 октября, опубликована статья Уилки, присланная из Москвы, в которой он описывает свою беседу с товарищем Сталиным. По словам Уилки, Сталин во время беседы подчеркнул необходимость интенсификации военных усилий обединенных стран и указал, что решимость может преодолеть препятствия.

Касаясь своей беседы со Сталиным, Уилки пишет: „Мы оба чувствовали себя совершенно свободно во время беседы. С самого начала было ясно, что Сталин не рассматривал мой визит как визит вежливости, — и он в действительности не был таковым, — а как возможность для откровенной задушевной беседы о войне и проблемах, которые всегда стоят перед обединенными странами во время войны и мира.

Сначала Сталин спросил меня о моей поездке. Я сказал ему, что военное положение в Египте оказалось гораздо лучше, чем я ожидал, что англичане недавно нанесли войскам Роммеля сокрушительный удар, и что вообще на всем Среднем Востоке военное положение союзников стало более прочным.

Большая часть нашей беседы касалась военных проблем в высшей степени секретного характера, и излишне говорить, что я не могу о них сообщить. Однако я могу сказать, что Сталин давал откровенные и исчерпывающие ответы на все многочисленные вопросы, которые я ему задавал. Сталин не оставил у меня никаких сомнений относительно силы и решимости русских оказывать немцам сопротивление на каждой высоте, на каждом мосту и каждой улице, пока обединенные страны не уничтожат гитлеровскую военную машину. Во время одной части нашей беседы Сталин убедительно призывал обединенные страны вложить всю свою энергию в военные усилия и сделать это самыми быстрыми темпами. Он заявил, что при наличии решимости теперешние препят-

Американский журнал о заявлении Уилки

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Комментируя известное заявление Уилки о необходимости открытия второго фронта, журнал «Нью Рицаблик» пишет в редакционной статье: «Русские умеют компетентно оценивать военные потенциалы. Они точно информированы относительно распределения германских сил в Европе. Поэтому заявление Уилки, сделанное им в Москве, означает, что, по мнению русских, наступление союзников возможно как с военной, так и с политической точки зрения».

«Уилки», — продолжает журнал — заявляет, что генералы нуждаются в подталкивании. Можно полагать, что, поскольку Уилки направился в официальной миссии, он располагает полными данными о военных и промышленных ресурсах Америки и Англии. Уилки хорошо информирован, и он является ответственным лицом. Он сделал заявление в серьезной и осторожной форме. Это свидетельствует о том, что он понимал, какое серьезное влияние его заявление может оказывать на англо-американское общественное мнение.

Касаясь заявлений некоторых газет о том, что Уилки, возможно, выражал мнение Рузельта, «Нью Рицаблик» пишет, что независимо от этого Рузельт должен в настоящее время использовать свой авторитет и престиж для форсирования наступательных действий в Европе.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

ИСПРАВИТЬ КРАНЫ

В бане № 6 (Соцгород) безобразно устройство кранов. При повороте ключа вода брызгает во все стороны фонтаном. Нередки случаи серьезных ожогов. Администрация бани этот серьезный дефект считает пустяком и, ссылаясь на военное время, не принимает мер к исправлению кранов.

А. РЕЛЬ, ГРИЩЕНИНА.

БЛАГОДАРЮ ЗА ПОМОЩЬ

Выражаю глубокую благодарность коллективу детприемника НКВД во главе с начальником тов. Березиным И. А. за оказанную мне и моей семье помощь в обработке участка и уборке и вывозке урожая. Я — красноармейка, мать троих детей. Мы повседневно чувствуем на себе заботу нашего родного правительства и помочь окружающих нас людей.

О. Я. ЗАЙЦЕВА.

ИССЛЕДУЕМ СВОЙ КРАЙ

Закончился туристско-краеведческий поход учащихся — отличников школы № 18, проводимый в порядке соревнования под лозунгом «Школьники в помощь фронту». Инициатива учащихся Салагаева и Мыльникова была поддержана общественными организациями. Группа из 14 человек отправилась по маршруту Сталинск — Белово — Гурьевск — Салаир — Осекли — Томское — Костенково — Сталинск.

Группа выполнила все взятые на себя обязательства. Ею собрана богатая коллекция минералов и горных пород, обнаружены крупные запасы медных и свинцовых руд, талька, охры и прочее, составлена опись обнаруженных лекарственных растений. Кроме того, группа знакомилась с местным фольклором, дала 19 концертов и провела целый ряд бесед и политинформаций.

Командир группы П. ЧЕПКАСОВ.

Извещения

8 октября, в 8 часов вечера, в лекционном зале горагитпункта состоится очередное занятие семинара партактива. Тема — «Партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за разгром немецко-фашистских захватчиков». Лектор тов. Лященко.

Горагитпункт

И. о. ответственного редактора
П. ПРОСКУРЯКОВ.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“

С 7-го октября

Новый звуковой художественный фильм

ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

В главных ролях лауреаты Сталинской премии Николай Крючков, Боголюбов, Мордвинов. СКЖ № 66—1942 г. Репортаж с фронта Отечественной войны.

Начало лет. сезона 1—3
версиях 5—7—9—11

Анонс: КАК ЗАКАЛЯЛСЯ СТАЛЬ

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТЫ

Гортеатр, тел. № 2-65, 2 звонка.

октябрь

7, 11, 16 — СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ.

8 — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ (спектакль, перенесенный с 1 октября).

Билеты со штампом „1 октября“ действительны.

9, 12, 15, 17, 19 — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ

10, 13, 18 — ДОЧЬ ТАМБУР-МАЖОРА

14 — СИЛЬВА

20 — РОЗМАРИ.

Начало в 8 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассе театра с 2 до 9 часов вечера.

СТАЛИНСКИЙ ГОРОД

ПРОВОДИТ УЧЕТ УЧИТЕЛЕЙ,

работающих в данное время не по специальности в учреждениях, предприятиях и заводах гор. Сталинска.

Учет проводится в здании горисполкома, на 4-м этаже, в комнатах № 66, от 9 часов утра до 11 часов для ежедневно или по телефону 0-45 (город).

Городской

ГОСУДАРСТВЕННАЯ САНИТАРНАЯ ИНСПЕКЦИЯ

гор. Сталинска

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

руководителей предприятий, учреждений и управляемых домами, а также уличные комитеты, что на основании решения горисполкома от 10 января 1942 г. категорически запрещается расселение прибывающего в город населения без предварительной санитарной обработки.

Лица, нарушающие данное решение, будут привлечены к уголовной ответственности по законам военного времени.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

начальник сбороклепального цеха, начальник электросварочного цеха, мастера сбороклепки, электросварки, холодной обработки металлов, кузнецкого, механического, метизного дела, инженеры-механики, конструкторы, нормировщики и прочие инженерно-технические работники и служащие. Так же требуются рабочие разных специальностей: токари, слесари, слесари-сборщики, клепальщики, сверловщики, фрезеровщики, строгальщики, разметчики, наметчики, резчики, плотники, каменщики, рабочие других профессий и разнорабочие — мужчины и женщины.

С предложением обращаться по адресу: Нижняя колония, ул. Орджоникидзе, № 2 (помещение Сталинскпромстроя), комн. 9, с 9 час. утра до 5 час. дня.

Отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ:

■ Московскому театру оперетты рабочие сцены и уполномоченные по продаже театральных билетов на предприятиях. Обращаться к администрации театра с 11 час. до 1 час. дня и с 7 час. до 9 час. вечера.